

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 72 (327) ♦ Суббота, 23 сентября 1972 г. ♦ Цена 1 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ—НАШ ТРУД!

### Дружной семьей

Наша бригада участвует в работах с самого начала строительства первоочередного бетонного завода. Сейчас мы ведем наладку на гравийно-сортировочной установке. Задание ответственное и кропотливое, требующее от каждого слесаря-монтажника много усилий и практического опыта. С особым мастерством трудятся у нас Г. И. Касьянов, Н. И. Осипов, молодой слесарь-монтажник Леонид Кляменко и другие. Старательный труд — это лучший вклад каждого в успешную сдачу в эксплуатацию важного производственного объекта.

**Н. РОГОЗА,**  
бригадир слесарей-гидромонтажников.

### Первое место за нами

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, трудовую победу одержал коллектив Саянской экспедиции № 7 (назначенная экспедиция П. В. Храмов, партгрупработники Д. М. Сотов, председатель месткома Н. А. Буонова), заняв первое место за II квартал среди экспедиций Ленгидропроекта. Победителям вручены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Этот успех — результат работы всего коллектива экспедиции № 7, который всегда трудится дружно и уверенно. Особо следует отметить отряд топографов А. И. Волкова, который был занят на переноске в натуре проектного контура водохранилища Саянской ГЭС, комплексный отряд Ю. П. Беляева, работающий по Верхне-Обскому водохранилищному комплексу.

Весомый вклад в победу внесли старший геодезист В. И. Кондратьев, буровые мастера Р. Р. Келья и А. П. Андиферов, рабочие-проводники А. Н. Чихачев, М. С. Горинев и другие.

**Н. ДАНИЛОВ,**  
главный геодезист экспедиции № 7.



### на переднем крае



**КОМПЛЕКСНАЯ** бригада первого участка управления основных сооружений, которую возглавляет В. М. Пабст, успешно продолжает работы на одном из главных пусковых объектов стройки — первоочередном бетонном заводе. Многие сложные задания успешно выполнил этот коллектив и может с полным правом гордиться своим трудовым вкладом. Сейчас рабочие бетоннируют перекрытия емкости хозяйственных вод. Эти работы они стремятся выполнить в сжатые сроки.

В бригаде трудится 27 человек. Среди них немало тех, кто в соревновании добивается высоких производственных показателей, стал настоящим мастером своего дела. Каждый месяц коллектив выполняет нормы не ниже чем на 120-130 процентов.

На снимках: (вверху) передовая бетонщица Антонина Петрова. Хорошо справляются со своими обязанностями члены бригады Игорь Турчанинов, Геннадий Мазунин, Александр Быченко и Виктор Артемьев (нижний снимок).

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

## ДОРОГИ ИДУТ К СТВОРУ

От поселка Майна до Карловского створа — около 30 километров. Большая часть этой дороги пробита через скалы, по ней поступают грузы в Черемушки и на другие объекты.

Трасса растет. Участок № 3 строительного-монтажного управления № 2 в августе бетонировал последние километры дороги по левому берегу, она «перешагнула» мост через Енисей. Сейчас бригада Ильи Терехова бетонирует главную улицу поселка Черемушки.

Строится откаточная дорога от реки Уй в сторону мраморного карьера. Механизаторы Виктор Игнатьевич Кисевский,

нович Горбуль, Александр Васильевич Васильев, Николай Петрович Обидин, Александр Алексеевич Мизюков обладают богатым опытом работы в горных условиях. Дорожникам под руководством прораба Евгения Алексеевича Моденова предстоит освоить на пятикилометровом участке около 400 тысяч рублей.

Рядом с главной артерией стройки — шоссе — к Карловскому створу тянется железнодорожная ветка. Она уже дошла до Черемушек.

Коллектив участка вынимает грунт под полотно. Здесь пришлось столкнуться с большими трудностями —

в почве много воды и вязкой глины.

До конца года участок освоит 200 тысяч рублей. Работы ведутся под руководством прораба Виктора Михайловича Мьянина. Успешно преодолевают трудности бульдозеристы Владимир Антонович Пашкевич, Равиль Ибрагимов, электросварщики Виталий Тимофеевич Боронников, Виктор Петрович Кононов.

Задача дорожников — к концу ноября выйти к мосту. Затем здесь рельсы потянутся к строящемуся бетонному заводу, куда в вагонах будет доставляться гравийно-песчаная масса.

**И. СТРЕЛЬНИКОВ.**

## И ЭТО ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

### ♦ БРИГАДИРЫ, КУРС — НА УЧЕБУ!

В рабочих спецовках, еще не остыв от хлопот трудового дня, собирались бригадиры в парткоме управления. И как обычно, завязывается разговор о делах, новостях — такова их должность, командиров производств: всегда заботы, заботы. Они нигде не покидают их, беспокоят...

С первого сентября при Майнской средней школе открыт класс с производственным обучением. Проведенный анализ показал, что многие бригадиры, хорошо известные на стройке большими делами, ставшие настоящими мастерами производства, не имеют восьмилетнего образования.

По многим причинам случилось это. Одним помешала война, другим — различные жизненные обстоятельства: Созданный класс и призван помочь людям восстановить пробел в знаниях. За полтора года они получают свидетельство о восьмилетнем образовании. Кроме того, в этом классе преподают специальные предметы, как черчение, геодезия, технология бетонных и плотинных работ и т. д.

Не секрет, в этот день многим бригадирам пришлось свою жизнь, как бы заново переждать. Каждый понимал: учиться надо. Трудно другое — после длительного перерыва, когда многое забыто, снова начинать штурм знаний.

— Нам, преподавателям, тоже нелегко будет, — сказала директор вечерней школы В. А. Ручкина. — Мы сделаем все, чтобы каждый взрослый учащийся получил необходимые знания. Нужна только ваша настойчи-

вость. Хорошо сейчас посещают занятия в классе бригадиры Виктор Дубинин, Валентина Санникова и другие. У них также большой пробел в учебе. Как и у других, не меньше забот на работе, в семье. Я просто восхищена, с каким рвением и серьезностью они относятся к занятиям. Чтобы наш класс, как говорится, мог существовать, надо набрать не менее 25 учащихся. Сейчас записалось 15 человек.

Живо обсуждали командиры производств в парткоме этот важный вопрос. Многие с желанием записались в класс. Решили ряд практических вопросов, как лучше организовать доставку людей на занятия. Хорошо сделали в СМУ-1, здесь выделили специальный автобус. Следует и другим руководителям подразделений обратить внимание на то, чтобы создать необходимые условия для бригадиров, которые будут посещать класс с производственным обучением.

— Нашим опытным бригадирам, умудренным богатой жизненной практикой, — сказала заместитель секретаря парткома В. А. Таскин, — по плечу решение самых сложных задач на строительстве Саянской ГЭС. Можно быть уверенным, что и учебный рубеж они преодолеют.

Ценные советы бригадирам в этой беседе дала шефлер по подготовке кадров стройки С. Г. Мирещникова. Главная ее мысль: смело надо начинать учебу, помощь со стороны преподавателей будет всегда оказана.

**В. НАГАЙ.**

## НЕЛОВКОЕ СОСЕДСТВО

### РЕПЛИКА

Конторы строительного-монтажного управления № 1 и домостроительного комбината в поселке Оманечное прописаны в одном помещении. Знают, соседи, а еще и родственники в смысле решения общих деловых задач нашей стройки.

У входа в общую контору, но уже раздельно, установлены щиты наглядной агитации этих

организаций. Тоже соседство, но, прямо скажем, далекое. Судите сами.

Наглядная агитация строителей обобщена лозунгом: «Жить и работать по коммунистически!» Для общего внимания представлены социалистические обязательства коллектива в юбилейный год. Аккуратно выписаны на доске

показатели работы участников за август.

На Доске почета помещены большеформатные фотографии наиболее отличившихся в работе и общественной жизни.

А вот у домостроителей наглядность — явная неприглядность. Трудно определить, за какой же месяц выведены цифры на Доске показателей,

следы от мела едва заметны. В витрине с названием «Наша передовица», на тех местах, где должны быть фотографии людей, занято сквозные отверстия да торчат ржавые гвозди.

Как видите, соседство очень неловкое. А какое мнение по этому поводу в партийной и профсоюзной организациях домостроительного комбината?

**С. ОРЛОВ.**



Официальный отдел

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Письма В РЕДАКЦИЮ Выгодно всем

РАЗНЫЙ ПОДХОД К СОБРАНИЯМ

В газете «Огни Саян» по улучшению подготовки и проведения рабочих собраний. Больше того, администрация и комитет не доводят до сведения рабочих результаты их труда, не знакомят с очередными задачами. Постройком и цеховые комитеты после отчетно-выборных собраний и конференции не составляли плана мероприятий по выполнению критических замечаний, высказанных рабочими. Президиум объединенного стройкома принял постановление, в котором разработаны меры по устранению недостатков. Рекомендовано проводить рабочие собрания на участках и в автоколоннах. По-деловому обсуждаются вопросы производственного, воспитательного и бытового характера. Совершенно иное положение в строительной организации. Так, на участках лишь в январе провели собрания, а в дальнейшем забыли о них. Цеховые комитеты свою работу не планируют. Председатели участка № 1 Ф. Четвертак, отдела главного механика Б. Елишев и управления В. Портягина самоустранились от обязанностей, запустили даже деаппроизводство. Постройком не принимает действенных мер



Большие производственные успехи создали трубукладчикам Анатолия Герасимовича Налетова широкую славу не только на Саянской стройке, но и во всем Красноярском крае. Знатный коллектив умеет и разумно отдыхать. В особом почете у него физкультура и спорт. Футболисты Сантехмонтажа под руководством Налетова заняли третье место в розыгрыше первенства стройки. В бригаде организована сдача норм нового комплекса ГТО, популярен баскетбол. Был совершен велопробег по маршруту Майна-Ново-Михайловка — Майна, проводили футбольные тренировки с учащимися подшефного класса.

На снимке: велосипедисты сантехмонтажной бригады А. Налетова на тренировке. Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

Облигации государственного трехпроцентного выигрышного выигрышного выпуска свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами, являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. По облигациям выплачивается доход в виде выигрышей. Ежегодно проводится всем тиражей: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря. Выпускаются облигации достоинством 20 и 10 руб. Выигрыши установлены в размерах 5 000, 2 500, 1 000, 500, 100 и 40 рублей на двадцатипятирублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость (на десятирублевую выплачивается половина). Вероятность оказаться счастливым увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей остается неизменным до конца срока займа, а выигрышные облигации погашаются. Продажа облигаций производится по установленным ценам, а покупка — по нарицательной стоимости.

А. КОРЕЛИНА, заведующая Маннинской сберкассой.

ТУРНИР ЗАКОНЧЕН

Набрал 8,5 очка, первое место в шахматном турнире посёлка Черемухи занял крановщик Гидромонтажа Михаил Залесский. Шахматные баталии отличались напряженностью и бескомпромиссностью. Об этом говорят окончательные итоги. Второе, третье и четвертое места разделили Иван Зубков (бетонный завод), Николай Перевезенцев (управление основных сооружений), Виталий Балагуров. Хорошо выступили за шахматными досками Виктор Тарасенко из гидростройки, Анатолий Шерба — работник строительной — монтажно-

Вам спасибо

После сложной операции мне пришлось снова лечь в больницу. Это случилось по приезде на стройку. На лечении я находилась в Маннинской больнице около полутора месяцев. Большое спасибо коллективу отделения под руководством лечащего врача Мартовской Натальи Константиновны за чуткое и внимательное отношение к больным.

К. ТАТЫМОВА, Редактор И. КУЛШОВ.

ВСТРЕЧА С ОЛИМПИЙЦЕМ

21 сентября в клубе «Енисей» состоялась встреча гидростроителей с чемпионом XX Олимпийских игр, заслуженным мастером спорта СССР, борцом Иваном Ярыгиным. Победитель труднейших состязаний в Мюнхене рассказывал о своих впечатлениях о XX Олимпийских играх, о высоком мастерстве советских спортсменов. Иван Ярыгин ответил на ряд вопросов, заданных присутствующими. Гидростроители преподнесли Ивану Ярыгину букеты цветов, вручили памятные сувениры.

В. ВАСИЛЬЧЕНКО.

Товарищи подписчики!

На 1973 год увеличено количество номеров газеты «Огни Саян», ее полная подписная цена стала 1 руб. 4 коп.

«Союзпечать» убедительно просит лиц, выписавших газету по старой цене — 96 копеек, доплатить разницу с тем, чтобы в новом году получать газету без перерыва.

ОРСУ строительства Саянской ГЭС на постоянную работу требуются: мастера, помощники мастера хлебопечения, ночегары в хлебопечарно посёлка Означенное.

Обращаться в отдел кадров ОРСА с 8 час. утра до 5 час. вечера.

Учебный комбинат Саянэстроя объявляет набор на курсы: электросварщиков (июнь), плотников-бетонщиков (повышение квалификации).

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

отделочников (повышение квалификации), помощников экскаваторщиков. Открыты курсы бригадиров (повышение квалификации).

Типографии «Огни Саян» срочно требуются печатники. Обращаться с 8 час. до 17 час.

ЧИТАЙТЕ, ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ «КРАСНОЯРСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ»!

О труде, комсомольской жизни, отдыхе, спорте, учебе, творчестве молодых красноярцев, о событиях в мире, новостях и проблемах науки, ОБО ВСЕМ будет рассказывать вам КРАСНОЯРСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА.

Стоимость подписки на год — 3 рубля 12 копеек, на полугодие — 1 рубль 56 копеек, на три месяца — 78 копеек.

Всякое бывает

НЕВЫДУМАННЫЙ РАССКАЗ

ГРИГОРИЙ был самым младшим из четырех братьев Петровых, работавших на руднике. Дружная, крепкая семья. Дети под стать отцу, в трудной ситуации — ровня отцу. В выхаживании — вместе, и обязательно в тайге, исхоженной ими вдоль и поперек. В отпуск — в одно время, все сразу, и только шиковать. Узкая тропинка вилась меж густого пихтача, пересекала говорливые зеркальные ручьи, замшелые колдобины, убегала на кручу. Похрустывая сучьями под ногами, впереди шел отец. В его уси вилась вазовидная мошкара, трех дождевел от пихтовых шишек, сполз на затылок Григория. Шипшарей замаяка Григорий. Отырсясь, он, то едва бред, то вдруг, подпрыгнув на месте, пулся

над самой головой каркнул старый ворон, ружье едва не вывалилось из рук. Дым от костра с трудом протискивался сквозь деревья. На их ветвях гасли огоньки — сверчки. Они падали на спящих людей, на ружье, обнятое руками дежурившего шикшара. Григорий стоял на посту последним. Занимался рассвет. Небо покидали звезды, туман молоком заволакивал деревья. Проснулись отец и братья. Григорий, не расставаясь с ружьем (а вдруг медведь подвалит), сопровождал брата к ручью за водой для чая. Охранял. После завтрака собрались в путь. Отец, как бы ненароком, напомнил: — Вы, ребяташки, патроны заменили бы, небось за ношу малость отсырели. Того и гляди, с лесным хозяином посперечаемся. Григорий проворно взял ружье, нажал на замок и... виновато посмотрел на всех. В отклевывших стволах не было ни одного патрона. Еще дома забыл их вложить. П. ОГНЕВ.

Адрес редакции: Посёлок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Телефоны 2-65, 4-37.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2000. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Заказ 72.